

凝心聚力团结奋斗 踔厉奋发谱写新篇

——习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话 在各民主党派中央、全国工商联和无党派人士中引发热烈反响

习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班上发表的重要讲话，在各民主党派中央、全国工商联和无党派人士中引发热烈反响。大家一致表示，要学习领会习近平总书记重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到中共中央决策部署上来，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，以实际行动迎接中共二十大胜利召开，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

民革中央在学习认为，习近平总书记的重要讲话彰显了谋划复兴伟业、擘画强国蓝图的历史主动和使命担当。民革将深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，把握新型政党制度对中国特色社会主义参政党的职能定位，增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事，为多党合作事业发展贡献力量，以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

民盟中央在学习认为，习近平总书记的重要讲话深刻阐明了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题。民盟各级组织和广大盟员将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，学习领会习近平总书记重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，深刻认识过去5年工作和新时代10年的伟大变革，秉承民盟“奔走国是、关注民生”的优良传统，提升自身建设水平，增强参政履职能力，服务党和国家事业发展大局，发挥我国新型政党制度优势，矢志不渝跟党走、携手奋进新时代，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。

民建中央在学习认为，习近平总书记的重要讲话为全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程指明了前进方向。作为中国特色社会主义参政党，民建要始终坚持中国共产党的领导，与中国共产党通力合作、一路同行，担当历史使命，发挥密切联系经济界的特色和优势，履职尽责，凝心聚力，提高参政议政能力，焕发新面貌，展现新作为，聚焦党和国家中心工作及关系经济社会

发展的重点问题深入调研，提出高质量的建议，在凝聚智慧、增进共识、促进科学民主决策方面作出贡献，共同致力于国家富强、民族复兴、人民幸福。

民进中央在学习认为，习近平总书记的重要讲话坚定了大家的战略自信，增强了信心斗志。民进中央将提高政治站位，坚定发展信心，坚决同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记参政党的初心和使命，发挥民进界别特色和优势，发挥凝心聚力的作用，切实担负起中国共产党好参谋、好帮手、好同事的责任，充分发挥各级组织和广大会员的作用，在教育、文化、出版传媒阵地上作出新的贡献，以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

农工党中央在学习认为，习近平总书记的重要讲话为开好中共二十大奠定了坚实的思想基础、政治基础和理论基础。农工党将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，强化思想政治引领，深化政治交接，广泛凝聚团结向上的政治共识。聚焦解决不平衡不充分的发展问题，围绕推进和拓展中国式现代化，紧扣补短板、强弱项、固底板、扬优势的关键环节议政建言，助力健康中国、美丽中国建设和人口均衡发展，以高质量的履职作为和高水平的自身建设，履行好中国共产党好参谋、好帮手、好同事的责任。

致公党中央在学习认为，习近平总书记的重要讲话为未来一个时期党和国家事业发展指明方向。致公党全党要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入开展“矢志不渝跟党走、携手奋进新时代”政治交接主题教育，在坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践中巩固共同思想政治基础，在凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量、凝聚共识上发挥作用，建设高素质人才队伍，争取高质量履职成果，继承“致力为公”优良传统，勇担“侨海报国”时代使命，以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

九三学社中央在学习认为，习近平总书记的重要讲话深刻阐述了过去5年工作和新时代10年的伟大变革，深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领，是十分重要的思想政治动员和全面工作部署，极大地鼓舞了全国各族人

民的昂扬士气和坚强斗志，为九三学社谋划和推进各项工作、投身全面建设社会主义现代化国家指明前进方向。九三学社将深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，团结引领广大社员围绕党和国家中心任务、聚焦科技自立自强等担当尽责、建言献策，积极助力推进中国式现代化，以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

台盟中央在学习认为，通过学习习近平总书记重要讲话，在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程上，台盟信心更足、士气更盛、干劲更大。作为以对台工作为鲜明特色的参政党，台盟将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围，贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持一个中国原则和“九二共识”，以亲情乡情的优势助力两岸融合发展，以实际行动迎接中共二十大胜利召开，为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利，推进两岸关系和平发展和祖国统一，实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

全国工商联在学习认为，习近平总书记的重要讲话深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领，对于全党全国各族人民增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”具有十分重要的意义。全国工商联将团结引导广大民营经济人士进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚定不移维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，坚定发展信心，积极履行社会责任，为稳住经济大盘和促进高质量发展作出贡献，为党的二十大胜利召开营造良好的环境。

无党派人士在学习认为，习近平总书记的重要讲话为中共二十大胜利开发出了统一思想、凝聚力量的动员令，无党派人士备受鼓舞、倍感振奋。作为中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要组成部分，无党派人士坚决响应中共中央号召，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终与中国共产党同心同德、同向同行，在推进中国式现代化的新征程中积极发挥人才智力优势，以实际行动迎接中共二十大胜利召开，努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

(新华社北京8月2日电)

永葆“赶考”的清醒和坚定

(上接第一版)团结带领亿万人民风雨无阻、砥砺前行，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，我们党正带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，形势环境变化之快、改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、对我们党治国理政考验之大前所未有。在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路上，全党必须深刻认识到，党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验将长期存在，精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险将长期存在。实践充分证明，全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好，我们党必须勇于进行自我革命，确保党永葆旺盛

生命力和强大战斗力。前进道路上，只要大力弘扬伟大建党精神，不忘初心使命，勇于自我革命，不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的有害因素，不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病原体，我们就一定能够确保党不变质、不变色、不变味，确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

习近平总书记强调：“实践一再告诫我们，管党治党一刻也不能放松，必须常抓不懈、紧抓不放，决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪，必须持之以恒推进全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以党的自我革命引领社会革命。”在新的历史条件下，要永葆党的马克思主义政党本色，关键还得靠我们党自己。全党要牢记打铁必须自身硬的道理，永葆自我革命精神，增强全面从严治党永远在路上的政治自觉，坚持严的主基调不动摇，坚持发扬钉钉子精神加强作风建设，坚持以零容忍态度惩治腐败，坚持不懈把全面从严治党向纵深推进，不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。必须铭记生于忧患、死于安乐，常怀远虑、居安思危，勇敢面对

“四大考验”、坚决战胜“四种危险”，不断提高党的建设质量，不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党，做到难不住、压不垮，引领中国特色社会主义事业航船劈波斩浪、一往无前。

回望过去，党团结带领人民进行革命、建设、改革的实践证明，什么时候我们党自身坚强有力，什么时候党和人民事业就能无往而不胜。新的伟大征程上，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题，始终保持奋发有为的进取精神，以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷，我们这个百年大党就一定能够永葆先进性和纯洁性、永葆青春活力，始终成为中国人民最可靠、最坚强的主心骨，在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的新的奇迹。

(新华社北京8月3日电)

我国平均年降水量呈增加趋势

新华社北京8月3日电(记者黄 荃)中国气象局3日发布的《中国气候变化蓝皮书(2022)》显示，1961年至2021年，我国平均年降水量呈增加趋势，平均每10年增加5.5毫米，且年际变化特征明显。

20世纪90年代，我国平均年降水量以偏多为主，21世纪最初10年总体偏少，2012年以来持续偏多。

2021年，我国平均降水量较常年值偏多6.7%，其中华北地区平均降水量为1961年以来最多，而华南地区平均降水量为近10年最少。

从区域看，1961年至2021年，我国各区域平均年降水量变化趋势差异明显，青藏地区平均年降水量呈显著增多趋势，西南地区总体呈减少趋势，但2014

年以来以偏多为主；21世纪初以来，华北、东北和西北地区平均年降水量波动上升，华中地区年际波动幅度增大。

1961年至2021年，我国年累计暴雨站日数呈增加趋势，平均每10年增加4.5%。2021年，我国年累计暴雨站日数为7667站日，较常年值偏多26.9%，为1961年以来第二多，仅次于2016年。

我国极端日降水量事件的频次在1961年至2021年也呈增加趋势，平均每10年增多19站日。2021年，我国共发生极端日降水量事件353站日，较常年值偏多122站日。

凰路创建工作。

位于凤凰东路滁州市二小，上学、放学期间道路严重拥堵，学生出行安全隐患大，市委组织部先后4次牵头市人防办、市交警支队、市经管局、琅琊区城管执法局等单位现场研究路段道路交通疏导方案，协调取消人民广场南广场机动车停车场功能，推动滁州大剧院地下空间改造为停车场，有力有效推动问题解决，获得市民好评。

文明社区添动力

滁州是我家，文明靠大家。

几年来，市委组织部深化与琅琊区凤凰湖社区的结对共建，部机关全体党员干部每人结对10户居民，不定期入户走访，宣传创建知识，征询意见建议。

与此同时，坚持与社区联合组织开展形式多样的文化活动，会同社区开展清明节祭扫、党史学习教育、“清零环境卫生整治”等活动，推动平安社区、和谐社区、文明社区建设，以促进社区创建达标提质。

“大家都成了老熟人了，几年来的社区文明创建工作中，他们的身影经常见，我们在社区党建工作上也形成了有问题和困难第一时间会找组织部的习惯。”琅琊区凤凰湖社区负责人这样说到。

美国国会众议院议长佩洛西2日窜访中国台湾地区，海外华侨华人对此予以强烈谴责。他们表示，台湾自古以来就是中国领土，台湾问题纯属中国内政，不容任何外部势力干涉。实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望，是大势所趋、不可阻挡，坚决支持中国为维护国家主权和领土完整所采取的一切反制措施。

台湾是中国领土不可分割的一部分

“台湾是中国领土不可分割的一部分，任何人、任何势力都不能改变。”俄罗斯中国和平统一促进会常务副会长原毅说，“佩洛西窜访台湾地区严重损害中国主权和领土完整，严重破坏台海和平稳定，全体中华儿女强烈谴责、坚决反对。”

韩华中国和平统一促进会联合会会长王海军说，台湾自古以来就是中国不可分割的一部分，世界上只有一个中国，两岸同属一个中国。台湾问题纯属中国内政，不容任何外部势力以任何方式进行干涉。

“世界上只有一个中国，台湾是中国不可分割的一部分，这具有不容置疑的历史事实和法理基础，得到国际社会普遍承认。”加纳中国和平统一促进会发表声明说，维护国家主权和领土完整是全世界中华儿女的共同责任。意大利《世界中国》杂志社社长胡兰波说，中方近年来已多次向美方表明坚决反对佩洛西窜访台湾地区，中国在台湾问题上的立场是一贯之的，坚决维护中国国家主权和领土完整是14亿多中国人民的坚定意志。

格鲁吉亚中国和平统一促进会会长于梓表示，台湾是中国领土不可分割的一部分，这是历史事实，也已被国际社会所公认。佩洛西窜访台湾地区严重违反一个中国原则和美三个联合公报，损害中美关系，严重破坏台海和平稳定。

绝不允许外部势力干涉中国内政

“我们绝不允许美国挑畔中国，绝不允许美国干涉中国内政。”东部非洲中国和平统一促进会主席韩军说，“佩洛西的窜访，严重伤害全世界所有中华儿女的感情。任何想借台湾问题干涉中国内政、妄图破坏中国和平统一进程的行径，都是在玩火。”

赞比亚中国和平统一促进会发表声明说，佩洛西窜访台湾地区，向“台独”势力发出严重错误信号，极具危险性、挑衅性。这一行径是美国“以台制华”恶毒企图的又一证明，它粗暴干涉中国内政，严重损害中国主权和领土完整，践踏一个中国原则，还将严重破坏台海和平稳定，损害中美关系。

“利用台湾问题干涉打压中国绝不会有好结果！”泰国中国和平统一促进会总会会长王志民说，泰国中国和平统一促进会总会强烈谴责并抗议佩洛西窜访台湾地区，认为此举严重违背一个中国原则和中美三个联合公报。

日本东洋学园大学教授朱建荣强调，一个中国原则是中美关系的政治基础，挑战一个中国原则的行径必将受到中国人民的坚决反击。企图“倚美谋独”、制造分裂的“台独”分子必将受到历史的唾弃。

阿联酋中国和平统一促进会会长陈志祥说：“旅居阿联酋的华侨华人同中国政府和中国人民站在一起，捍卫国家主权和安全利益的决心坚定不移。”

实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望

“中国必须统一，也必然统一。这是历史大势，也是所有华侨华人的心声。”于粹说，“美国政客和‘台独’分裂分子的伎俩不得人心，必将受到全世界爱好和平、维护正义的人们的反对，注定不会得逞。”

约旦华侨沙全表示：“实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望，无论身在何处，我们都坚定支持祖国维护国家统一和领土完整的意志与行动，坚决反对‘台独’分裂活动和包括美国政客在内的外部势力干涉。”

“没有任何力量能够阻挡祖国统一大业，一切企图分裂祖国的行径，终将受到历史的审判！”瑞士中国和平统一促进会发表声明说，没有任何势力能遏制中国的发展，中华民族伟大复兴一定会实现。

王海军表示，祖国统一大业是不可逆转的历史必然，是全体中华儿女的共同愿望和坚定意志，旅韩华侨华人团体坚决反对佩洛西窜访台湾地区，反对外部势力干涉中国内政，将继续以实际行动推动祖国早日实现完全统一，为实现中华民族伟大复兴作出贡献。

新华社记者

海外华侨华人强烈谴责佩洛西窜访台湾

台湾问题不容任何外来干涉 中国完全统一不可阻挡

国台办宣布对“台独”顽固分子关联机构予以惩戒

新华社北京8月3日电 国台办发言人马晓光8月3日表示，“台独”顽固分子关联机构“台湾民主基金会”、“国际合作发展基金会”打着“民主”和“合作发展”的幌子，在国际上大肆从事“台独”分裂活动，极力拉拢贴靠外部反华势力，攻击抹黑大陆，以金钱等为诱饵拓展台所谓“国际空间”，企图破坏国际社会一个中国格局。大陆方面决定对上述基金会

采取惩戒措施，禁止其与大陆组织、企业、个人合作，依法惩治为上述基金会提供资助或服务的组织、企业、个人，以及采取其他必要措施。禁止大陆组织、企业、个人与为上述基金会捐款的企业、企业、个人与为上述基金会捐款的宣德能源、凌网科技、天亮医疗、天眼卫星科技等企业进行任何交易、合作，禁止有关企业负责人入境。

全椒实施“五度工作法”创优营商环境

(上接第一版)针对企业生产许可证办理问题，该县坚持“一人受理、分级办理、闭环管理”，优化服务流程，办理环节由原先的5个变为1个，办理时间由3个工作日变为1个工作日，申请即办。此外，围绕解决企业员工上下班交通问题和公租房问题，该县主动作为，开通3条园区公交专线，有力保障园区86家企业2868名员工上下班出行需求；同时，扎实开展园区公租房清理工作，为33家企业员工提供288套公租房。

着力提升要素保障强度。为切实解决空间制约影响带来的发展弊端，该县积极创新，以清理闲置用地、二次招商、“腾笼换鸟”提高亩均投资、提高服务效率等方式来向闲置土地要空间、向闲置厂房要空间、向低效企业要空间、向投资强度要空间、向服务效率要空间。针对企业用工情况，该县动态摸排，建立企业用工需求信息库、人力资源信息库和在外务工人员信息库。今年以来，共为512家企业招工1.1万人，其中本地员工回乡就业2502名，占招工总人数的22.7%。此

外，该县畅通融资渠道，充分运用货币政策工具，推动企业间接融资和直接融资并举，解决企业发展面临的资金难题。今年以来，全县各家银行为企业发放各类贷款69.68亿元，新设立产业基金3支、规模9亿元；“新三板”上市企业2家、省股权交易中心挂牌企业58家。

着力提升为企服务温度。一次高效便捷的流程、一次优质到位的服务、一次及时有力的帮助……对企业来说，真切感受胜过千言万语。该县强化“店小二”思维，全力开好“三个会”增强服务意识，快速推进项目进度。每周六上午召开要素保障调度会，重点调度解决“水电气”问题，以“三个跟进”保供水，“三个确保”保供电，“三个到位”保供气；每月第一周召开企业家座谈会，今年已分行业召开企业家座谈会7次，面对面听取企业家反映问题145个，解决143个，占98.6%；每周第二周召开闲置企业盘活调度会，今年计划盘活闲置企业30家，目前已盘活15家，6家企业已达协议，其余9家企业正在二次招商。